
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2  ประจ าปี  พ.ศ. 2562 

วันศุกร์ ที่  20 กันยายน  พ.ศ. 2562 
 เวลา  09.30  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
...................................... 

ผู้เข้าประชุม               11     คน 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม         1     คน    
 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายยงยุทธ     ไชยยา  ประธานสภาเทศบาลฯ ยงยุทธ     ไชยยา  
2. นางบุญปั๋น     เงินเย็น รองประธานสภาเทศบาลฯ บุญปั๋น   เงินเย็น  
3 น.ส.ชัญญานุช     เมืองมา เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชัญญานุช   เมืองมา  
4 นายเพิ่มศักดิ์    สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เพ่ิมศักดิ์  สุนทรนาค  
5 นายชวน    วงศ์มูล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ชวน   วงศ์มูล  
6 นางอ าไพ   วงศ์ขัติย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 อ าไพ    วงศ์ขัติ์  
7 นายประสิทธิ์   ปิงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 -ลา-  
8 นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประดิษฐ์   วงศ์ช่างเงิน  
9 นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 สวัสดิ์   ศรีใจ  

10 นายวิวัฒน์   ไชยกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 วิวัฒน์   ไชยกุล  
11 น.ส แสงอรุณ   เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงอรุณ   เงินเย็น  
12 น.ส. แสงเดือน  กันทะนิล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงเดือน   กันทะนิล  
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ผู้เข้าร่วมประชุม  19  คน 
 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายประพันธ์  เทียนวิหาร นายกเทศมนตรีฯ ประพันธ์  เทียนวิหาร  
2 นายภูวเดช  เงินเย็น รองนายกเทศมนตรีฯ ภูวเดช  เงินเย็น  
3 นางกัญญาพัชร  ระไว เลขานุการนายกเทศมนตรี ฯ กัญญาพัชร  ระไว  
4 นายสุภาพ   วรพิศาล ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ สุภาพ   วรพิศาล  
5 นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์ ปลัดเทศบาลต าบลแม่กา สันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  
6 นางพรทิวา   ใหม่ค าแปง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล พรทิวา   ใหม่ค าแปง  
7 นางสาวกิ่งแก้ว  วงศ์ประสิทธิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง กิ่งแก้ว  วงศ์ประสิทธิ์  
8 นายประสงค์   สุภาษี ผู้อ านวยการกองช่าง ประสงค์   สุภาษี  
9 นายอนันตชัย   ทาทอง นายช่างโยธาปฏิบัติงาน อนันตชัย   ทาทอง  

10 นางสาวปัฐม   ตรีนุสนธิ ์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ สาวปัฐม   ตรีนุสนธิ ์  
11 นางสาวจิรัชยา   อินเถิง หัวหน้าฝ่ายธุรการ จิรัชยา   อินเถิง  
12 นายนิตย์  ศรีพรม นิติกรช านาญการ นิตย์  ศรีพรม  
13 นางวราลักษณ์  บุญทา นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ วราลักษณ์  บุญทา  
14 นายกิ่งทอง  ติ๊บปะระวงศ์ นักจัดการงานทั่วไป กิ่งทอง  ติ๊บปะระวงศ์  
15 นางจินเรศ   สีสุหร่าย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง จินเรศ   สีสุหร่าย  
16 นายชัยณรงค์   วงศ์ประสิทธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชัยณรงค์   วงศ์ประสิทธิ์  
17 นายธนัช   ปิสินย ์ หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ธนัช   ปิสินย์  
18 นายชัช   ปินตา นักวิชาการสัตวบาลปฏิบัติการ ชัช   ปินตา  
19 นายนัธธวิน   ขัติเสริม นายช่างเครื่องกลช านาญงาน นัธธวิน   ขัดเสริม  
20 นางกัลยา   ดวงรัตน์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน กัลยา   ดวงรัตน์  
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เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

น.ส.ชัญญานุช   เมืองมา  - ตรวจสอบรายชื่อ และ จ านวนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ 
เลขานุการประธานสภาฯ  องค์ประชุม เมื่อครบองค์ประชุมขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย     
 เพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - กล่าวสวัสดีต่อคณะผู้บริหารสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาและผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภา ฯ  นมัสการพระคุณเจ้า  และกล่าวเปิดการประชุม  

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

 1.1 ฝ่ายป้องกันฯ รับโล่รางวัลการแพทย์ฉุกเฉิน 

นายยงยุทธ  ไชยยา    -  ฝ่ายป้องกันส านักปลัดเทศบาลต าบลแม่กา น าโดย ท่านรองนายกเทศมนตรี ภูวเดช     
ประธานสภาฯ เงินเย็น  ตัวแทนเทศบาลต าบลแม่กา และเจ้าหน้าที่ฝ่ายป้องกันเข้าร่วมการประชุมการแพทย์

ฉุกเฉินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับชาติ   ครั้งที่  5  “การแพทย์ฉุกเฉินไทย                        
ต าบลปลอดภัย” ระหว่างวันที่ 4-6 กันยายน  2562 ณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดล าพูน 
อ าเภอเมืองล าพูน จังหวัดล าพูน  เทศบาลต าบลแม่กาได้รับโล่รางวัลการแพทย์ฉุกเฉินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดีเด่นระดับชาติ จาก เรืออากาศเอกนายแพทย์อัจฉริยะ แพงมา เลขาธิการ 
สถาบันการแพทย์ฉุกเฉินแห่งชาติ ณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดล าพูน ที่ผ่านมา ขอแสดงความ
ยินดีด้วยครับ ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้พูดถึงการรับรางวัลในครั้ง สักเล็กน้อยครับ 

นายธนัช   ปิสินย์   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ   ท่านสมาชิกสภาและคณะผู้บริหาร 
หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   ขอเล่าที่มาที่ไปครับ ตามที่ฝ่ายป้องกันได้ขออนุมัติ

จัดซื้อรถกู้ภัยกู้ชีพ ตั้งแต่ปี พ.ศ.2558 และได้ด าเนินการตามภารกิจมา 3 ปี ตั้งแต่ปี พ.ศ.
2559-2561  สถาบันการแพทยฉุ์กเฉินแห่งชาติ ไดแ้จ้งให้ทุก อปท.ส่งผลงานในรอบ  3 ปี เข้า
ร่วมประกวด ซึ่งจังหวัดพะเยาได้รับการคัดเลือกจ านวน  2 แห่ง  คือ เทศบาลต าบลแม่กา และ
เทศบาลต าบลแม่ปืม ครับ  ท่านรองนายกเทศมนตรี  นายภูวเดช   เงินเย็น  ได้รับมอบจาก                   
เรืออากาศนายแพทย์อัจฉริยะ   แพงมา เลขาธิการสถาบันการแพทย์ฉุกเฉินแห่งชาติ  ซึ่งปีนี้ 
อบจ.ล าพูนเป็นเจ้าภาพ ครั้งต่อไป อบจ.พัทลุงเป็นเจ้าภาพในการจัดงานต่อไปครับ  

ที่ประชุม   - รับทราบ 

 1.2 กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข มอบเกียรติบัตรกองสาธารณสุข 

นายยงยุทธ  ไชยยา    -  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลต าบลแม่กา ได้รับมอบเกียรติบัตร     
ประธานสภาฯ ประเภทแหล่งเรียนรู้ด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหาการตั้งครรภ์ในวัยรุ่น ระดับจังหวัด          

ปี 2562 โดยนายอารัญ  ปิงเมือง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ เทศบาลต าบลแม่กา เข้ารับ
มอบเกียรติคุณ จาก นายแพทย์ไกรสุข  เพชรบูรณิน   นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดพะเยา                 
ในงานมหกรรมการจัดการระบบสุขภาวะชุมชน  พัฒนาคุณภาพชีวิตที่ดี  วิถีพะเยา  ภายใต้
โครงการพัฒนาการจัดการระบบสุขภาวะชุมชน   พัฒนาคุณภาพชีวิตที่ดี  วิถีพะเยา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2562 เมื่อวันที่ 16  กันยายน  2562  ณ โรงแรมเกทเวย์  จังหวัดพะเยา              
ทีผ่่านมาครับ 

ที่ประชุม    - รับทราบ 
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 1.3 ประชาสัมพันธ์เชิญร่วมโครงการการมองเห็นคุณค่าของตัวเอง ให้กับคนพิการ 

นายยงยุทธ  ไชยยา    -  ด้วยกลุ่มเสริมขวัญคนพิการได้รับงบประมาณจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ     
ประธานสภาฯ เทศบาลต าบลแม่กา ในการเสริมสร้างดูแล สุขภาพคนพิการ ในต าบลแม่กา ประจ าปีงบประมาณ 

2562 นั้น  ทางคณะกรรมการจึงได้จัดอบรมโครงการ “การมองเห็นคุณค่าของตัวเอง ให้กับคน
พิการ” ขึน้  ในวันที่  23 กันยายน  2562 ณ อาคารโดมอเนกประสงค์เทศบาลต าบลแม่กา ขอ
เชิญชวนทุกท่านเข้าร่วมงานด้วยครับ 

ที่ประชุม    - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ผ่านมา  

นายยงยุทธ    ไชยยา  - กล่าวขอเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแม่กา ทบทวนรายละเอียดการประชุม 
ประธานสภา ฯ สภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา  ให้ที่ประชุมรับทราบ  

น.ส.ชัญญานุช   เมืองมา  - กล่าวสวัสดีต่อที่ประชุม แล้วทบทวนรายละเอียดและประเด็นส าคัญของการประชุม
เลขานุการสภา ฯ สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  2 ประจ าปี  พ.ศ.2562  วันที่ 26 สิงหาคม  พ.ศ. 2562             
 ให้ที่ประชุมไดท้ราบตามส าเนาบันทึกการประชุมสภาฯ ดังกล่าว มาข้างต้นที่แจกจ่ายมาให้แล้ว     

ที่ประชุม  - รับทราบและไม่มีการแก้ไข  

นายยงยุทธ   ไชยยา  -ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาล รับรองรายงานผลการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ   สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2  ประจ าปี  พ.ศ. 2562  วันที่  26 สิงหาคม  พ.ศ. 2562 
 ผู้ใดเห็นชอบ  โปรดยกมือขึ้น  

มติที่ประชุม   -รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  

  เห็นชอบ 8        เสียง 
 ไม่เห็นชอบ -         เสียง 
 งดออกเสียง      4    เสียง (ประธานสภาฯ,รองประธานสภาฯ,เลขานุการฯ และ  
        สท.ประสิทธิ์  ลา ) 
   
ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

 3.1 ขอความเห็นชอบขุดสระน้ าของในพื้นที่ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยา 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอเชิญทางเจ้าหน้าที่ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยาได้อภิปรายรายละเอียดให้ที่ 
ประธานสภาฯ ประชุมได้รับทราบ  ขอเชิญครับ 

นายประพันธ์  เทียนวิหาร  - ทางศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยาได้ท าหนังสือเสนอขอความเห็นชอบขุดสระเก็บ 
นายกเทศมนตรีฯ น้ าในพ้ืนที่ของศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยา โดยใช้งบประมาณจากกรมพัฒนาที่ดิน 

ภายใต้ความร่วมมือระหว่างกรมปศุสัตว์กับกรมพัฒนาที่ดิน  เพ่ือเป็นแหล่งกกัเก็บน้ าไว้ใช้ในฤดู
แล้ง ทั้งยังสามารถส่งน้ าจากสระดังกล่าวไปยังพ้ืนที่การเกษตรของเกษตรกรในพ้ืนที่ได้            
ซึ่งศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยาตั้งอยู่ในพ้ืนที่ต าบลแม่กา จึงขอเสนอข้อมูลเพ่ือขอความ
เห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่กา ครับ 
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นายชัช   ปินตา   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
นักวิชาการสัตวบาลฯ  และผู้เข่าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมได้รับมอบหมายจากผู้อ านวยการศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์

สัตว์พะเยาเพ่ือน าเสนอข้อมูลพ้ืนที่ที่จะขอขุดสระเก็บน้ าภายในศูนย์วิจัยและบ ารุงสัตว์พะเยา                               
เพ่ือขอความชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่กา เพ่ือเสนอขอรับงบประมาณจากสถานีพัฒนาที่ดิน
จังหวัดพะเยาต่อไป  (น าเสนอข้อมูลเป็นรูปแบบ Power Point) เสนอภาพถ่ายดาวเทียม แผนที่
แสดงแปลงพืชอาหารสัตว์และแปลงหญ้าของศูนย์วิจัย  ส าหรับ พ้ืนที่จะขุดสระตามรูปภาพ                 
ที่น าเสนอ จะมีแปลงที่ 7  ชื่อแปลง เคียว  มีพ้ืนที่ 40 ไร่  แปลงที่ 8 ชื่อแปลง หลุมซีเมนต์                 
มีพ้ืนที่ 61 ไร่ แปลงที่ 22 ชื่อแปลง  แพงพวย  มีพ้ืนที่  5 ไร่  และแปลงที่ 23 ชื่อแปลง เนรมิต  
มีพ้ืนที่ 20 ไร่ครับ ในส่วนของพ้ืนที่จะมีแค่นี้ครับ ทางศูนย์วิจัยได้ท าประชาคมประชาชนและ
เกษตรกรผู้มีส่วนได้เสีย  เมื่อวันที่  13 กันยายน  2552 เวลา 08.00-10.00 น. ณ ศาลา
อเนกประสงค์ ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยา ที่ผ่านมาครับ  โดยผู้เข้าร่วมประชาคมทุกคน 
เห็นชอบในการขุดสระเก็บน้ าในพ้ืนที่ ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะยา ครับ ในส่วนของสัตว์
เลี้ยงจะมีโคขาวล าพูนจะไปกินน้ าจากบ่อ  ส่วนใหญ่น้ าจะไหลผ่านคลองไปยังเกษตรกรพ้ืนที่
ใกล้เคียงครับ  ส่วนในป่าจะยังคงเก็บความชื้นได้ดีครับ ล่าสุด ปี 2562 ขุดไป 1 บ่อ ใช้งบจาก
สถานีพัฒนาที่ดินครับ ความจุน้ าของสระน้ าประมาณ 80,000 ลูกบาศก์เมตร ครับ   

นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - ขอสอบถามครับ  ศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยา มีสัตว์อะไรบ้างครับ อาจจะน า 
นายกเทศมนตรีฯ โครงการเข้าไปร่วมจะได้หรือไม่ครับ  ทางศูนย์วิจัยมีการวางแผนการพัฒนาอย่างไรบ้างครับ     

เพ่ือจะมีแนวโน้มมาพัฒนาชาวบ้านต าบลแม่กาครับ 

นายชัช   ปินตา   - ส าหรับศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยามีสัตว์อยู่ 3 ชนิด  คือ 1. โค พันธุ์ขาวล าพูน 
นักวิชาการสัตวบาลฯ เลี้ยงในเชิงอนุรักษ์  ส่วนใหญ่จะจะหน่ายหลังจากวัวหย่านมครับ  2. สุกร พันธุ์แลนด์เรช ผลิต

และจ าหน่ายลูกสุกรที่หย่านมแล้ว  ประมาณ 12-13 กิโลกรัม  3. สัตว์ปีก ไก่ พันธุ์โรด ไก่ประดู่
หางด า ผลิตขายลูกจ าหน่าย หากลูกไก่มีอายุ 1 สัปดาห์จ าหน่ายออกครับ  เป้าเหมายเป็นไปตาม
แผนทางกรมปศุสัตว์ครับ ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ    ไชยยา  - ส าหรับการขอความเห็นชอบในการประชุมสภาในวันนี้ครับ ตามระเบียบจะต้องมี 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมประชาคมครับ เพราะที่ทางศูนย์วิจัยได้น าเอกสารมาประกอบวันนี้จะมีรูป

ถ่ายการประชุมประชาคม และรายชื่อผู้เข้าร่วมประชุมประชาคมครับ แต่ไม่มีรายงานการประชุม
ประชาคมครับ  ฝากทางศูนย์วิจัยและบ ารุงพันธุ์สัตว์พะเยา น ามาเสนอขอความเห็นชอบในการ
ประชุมสภาครั้งต่อไปด้วยครับ  ในวันนี้จึงยังไม่มีการลงมติให้ความเห็นชอบในวาระนี้ครับ 

3.2 ขออนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอเชิญทางคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้อภิปรายรายละเอียดให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ 

นายประพันธ์  เทียนวิหาร  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ   และผู้เข่าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ด้วยกองช่าง  เทศบาลต าบลแม่กา มีความประสงค์ขอเสนอ

ญัตติขออนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.256๒ เพ่ือน าไปเบิกจ่าย
ในปีงบประมาณ  พ.ศ.256๓   ดังนี้ 

 
 
 



 

    ๖ 

 

  ๑.งานไฟฟ้าถนน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จ านวน ๒ โครงการ 
     ดังนี้ 
   ๑.๑ โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา 

อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้  440,000  บาท (สี่แสนสี่หมื่นบาทถ้วน) 
   1.๒. โครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์ ลาดยางเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 ต าบล

แม่กา อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้  700,000  บาท (เจ็ดแสนบาทถ้วน) 
   1.3. โครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เทศบาล

ต าบลแม่กา   หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้  2,000,000  บาท 
(สองล้านบาทถ้วน) 

  2. งานไฟฟ้าถนน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน ๖ โครงการ 
     ดังนี้ 
   2.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่  2 บ้านห้วยเคียน                

ต าบลแม่กา  อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้ 163,000 บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นสาม
พันบาทถ้วน) 

   2.2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.)  ภายในหมู่บ้าน  หมู่ที่ 2                       
บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้ 387,000 บาท  (สาม
แสนแปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 

   2.3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 12                 
บ้านแม่กาหัวทุ่ง ต าบลแม่กา  อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้ 173,000 บาท (หนึ่ง
แสนเจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน) 

   2.4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.)  ภายในหมู่บ้าน  หมู่ที่ 9  บ้าน
แม่ต  าบุญโยง  ต าบลแม่กา  อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้   51,000 บาท (ห้าหมื่น
หนึ่งพันบาทถ้วน) 

   2.5. โครงการวางท่อระบายน้ า  ค.ส.ล พร้อมบ่อพัก ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่  4                     
บ้านโทกหวาก ต าบลแม่กา  อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้  499,000 บาท  (สี่แสน
เก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 

   2.๖. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า ค.ส.ล. และวางท่อพร้อมบ่อพัก ค.ส.ล. หมู่ที่ 12 
บ้านหัวทุ่ง ต าบลแม่กา  อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา ตั้งไว้ 515,000 บาท (ห้าแสนหนึ่ง
หมื่นห้าพันบาทถ้วน)  

  ๓. งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส ารวจ จ านวน ๒ รายการดังนี้  
   3.๑. จัดซื้อกล้องส ารวจ Total  Station ตั้งไว้  180,000 บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่น

บาทถ้วน)   
   3.๒. จัดซื้อเทปวัดระยะ ตั้งไว้   10,500  บาท (หนึ่งหมื่นห้าร้อยบาทถ้วน) 
  4. งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จ านวน ๑ รายการดังนี้ 
   4.๑จัดซื้อบนัไดไฟเบอร์กลาสกันไฟแบบสไลด์ ตั้งไว้ 20,000 บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) 
  รวมเป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น  5,138,500 บาท (ห้าล้านหนึ่งแสนสามหมื่นแปดพันห้าร้อยบาท

ถ้วน)  
 
 
 



 

    ๗ 

 

นายสันติ   ปทุมเทศวิพัฒน์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ    และผู้เข่าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ส าหรับการกันเงิน  เนื่องจากการใช้จ่ายงบประมาณ                     

ปี  2562 หลังจากมีการด าเนินการเบิกจ่ายไปแล้วและมีงบประมาณเหลือจ่ายอยู่                          
หากไม่น ามาใช้จะตกเป็นเงินสะสม  หากมีโครงการที่จ าเป็นด าเนินการสามารถน าเงินเหลือจ่าย
มาด าเนินการได้  ซึ่งมีงบประมาณเหลือจ่ายประมาณ 2 ล้านบาท และคณะผู้บริหารได้ส ารวจ
โครงการและบรรจุในแผนพัฒนาแล้วแต่ไมได้ด าเนินการ จึงน างบประมาณเหลือจ่ายมาใช้
โครงการต่างๆ ประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่มีความจ าเป็นและเกิดประโยชน์ต่อประชาชน
ส าหรับการกันเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน  เนื่องจากโครงการทั้งหมดยังไม่ได้ด าเนินการ                    
หาผู้รับจ้าง เมื่อเทศบาลได้ก่อนหนี้ผูกพัน  ในปีงบประมาณถัดไป เทศบาลมีหน้าที่ต้องผูกพัน
ตามสัญญาจนกว่าจะแล้วเสร็จ  โดยไม่จ าเป็นต้องกันเงินต่อสภาท้องถิ่นอีกครั้ง หากเบิกจ่ายเงิน
ไม่ทันภายในปีงบประมาณอีก เทศบาลจะต้องกันเงินไปจ่ายในปีถัดไป  โดยได้รับอนุมัติจาก
ผู้บริหารท้องถิ่นตามระเบียบดังกล่าว  ข้อ 39  ซึ่งการกันเงินจะมี  2 ประเภท คือ การกันเงิน
โดยอ านาจของผู้บริหาร ในเรื่องของการกันเงินหมวดรายข่ายประจ า  หากเป็นประเภทครุภัณฑ์
ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง   เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นครับ  จึงขออนุมัติต่อสภาในวันนี้                             
จ านวน  12  โครงการ ครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ครับ ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านระเบียบที่เก่ียวข้องครับ  ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

น.ส.ชัญญานุช  เมืองมา  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
เลขานุการสภาฯ  (แก้ไขถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2554) หมวด 2 การประชุมสภาท้องถิ่น (2) การประชุมวิสามัญ             

ข้อ 36 การเปิดสมัยประชุมวิสามัญ ให้ด าเนินการ ดังนี้  2) กรณีเทศบาล นอกจากสมัยประชุม
สามัญแล้ว เมื่อเห็นว่าเป็นการจ าเป็นเพ่ือประโยชน์แห่งเทศบาล ประธานสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีหรือสมาชิกสภาเทศบาลจ านวนไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนสมาชิกสภา
เทศบาลที่อยู่ในต าแหน่งอาจท าค าร้องยื่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดขอให้เปิดสมัยประชุมวิสามัญ
เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาแล้วเห็นสมควร ก็ให้เรียกประชุมวิสามัญได้สมัยประชุมวิสามัญ
ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการ
จังหวัด 

   - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2558 หมวด 5 
การกันเงิน 

   ข้อ 57  กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปีโดยสั่งซื้อหรือ  
สั่งจ้างหรือการเช่าทรัพย์สิน ถ้าเห็นว่าการเบิกเงินไปช าระหนี้ผูกพันไม่ทันสิ้นปีให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นอนุมัติให้กันเงินไว้เบิกในปีถัดไปได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปีหากด าเนินการตาม                 
วรรคหนึ่งไม่แล้วเสร็จให้ขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินหกเดือน 

   ข้อ 59  ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างมิได้ก่อหนี้ผูกพัน                
แต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่น ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

 
 
 



 

    ๘ 

 

     หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ด าเนินการก่อหนี้ผูกพันตามเงื่อนไขในวรรคหนึ่ง
ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น  หรือกรณีมีความจ าเป็น  
ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้างให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปี                   
ต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่ 

     กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินและขยายเวลา เบิกจ่ายเงินแล้ว หากไม่ได้
ด าเนินการหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจ านวนนั้นตกเป็นเงินสะสม 

นายยงยุทธ   ไชยยา    - ขอบคุณเลขานุการสภาที่ได้อ่านระเบียบให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเพิมศักดิ์   สุนทรนาค   - ขอสอบถามสภาวะการคลังว่าตอนนี้มีแนวโน้มทิศทางใด  ทางเทศบาลได้รับเงิน 
สมาชิกสภาฯ  อุดหนุนลดลงทุกปีครับ 

นายประพันธ์   เทียนวิหาร   - ส าหรับสภาวะการคลัง ได้รับแจงจากมหาวิทยาลัยพะเยา จะน าส่งเงินภาษี ในวันที่   
นายกเทศมนตรีฯ   27  กันยายน  2562 จ านวน  18,400,000 ล้านบาทครับ ซึ่งจะตกเป็นเงินสะสมของ

เทศบาลต่อไป อาจจะน าเงินสะสมนี้ไปใช้จ่ายเงินสะสมในคราวต่อไปซึ่งจะต้องส ารวจในพ้ืนที่
ต าบลแม่กาก่อนว่ามีความจ าเป็นเร่งด่วนในด้านใดบ้าง ครับ 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามในวาระที่ 3.2  
ประธานสภาฯ  ขออนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 อีกหรือไม่ หากไม่มี

สมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายผมขอมติในท่ีประชุมด้วยครับด้วยครับเชิญครับ 

มติที่ประชุม            เห็นชอบ           8         เสยีง 
            ไม่เห็นชอบ -          เสียง 
    งดออกเสียง 4         เสยีง  (ประธานสภาฯ ,รองประธานสภาฯ ,เลขาสภาฯ 
             และ สท.ประสิทธิ์ ลา ) 

  3.3 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงรายละเอียดโครงการวางท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก      
         หมู่ที่ 6 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอเชิญทางคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้อภิปรายรายละเอียดให้ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ได้รับทราบ  ขอเชิญครับ 

นายประพันธ์  เทียนวิหาร  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ   และผู้เข่าร่วมประชุมทุกท่านครับ ด้วยกองช่าง เทศบาลต าบลแม่กา มีความประสงค์ขอเสนอ

ญัตติการประชุมสภา เพ่ือแก้ไขรายละเอียดโครงการก่อสร้าง ตามประกาศเทศบาลต าบลแม่กา 
เรื่อง การใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ณ วันที่ 23 สิงหาคม  2561 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
หน้า 10 รายการที่  6. โครงการวางท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 6 บ้านแม่กาไร่ ต าบลแม่กา   
ตั้งไว้  204,000 บาท และได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงรายละเอียดโครงการ ต่อสภาเทศบาล
ต าบลแม่กา สมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจ าปี  2562 วันที่  27 พฤษภาคม  2562                              
จ านวน 9 บ่อ และงบประมาณ  195,000 บาท  ดังนี้ 

 



 

    ๙ 

 

 6. โครงการวางท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 6 บ้านแม่กาไร่ ต าบลแม่กา ตั้งไว้  
195,000 บาท   

   - เพ่ือจ่ายเป็นค่าวางท่อระบายน้ า พร้อมบ่อพัก มีรายละเอียดดังนี้ 
 ขนาด Ø 0.40  จ านวน  85 ท่อน  พร้อมก่อสร้างบ่อพัก ขนาด 1.10 x 1.10 x 1.30 เมตร 

จ านวน 9 บ่อ  จุดเริ่มต้นโครงการ  ข้างบ้านนายวิชัย  จันทร์มูล พิกัด 47 Q 0597989 ,  
2109255  จุดสิ้นสุดโครงการ บริเวณบ้านนางรุ่งนภา  ผัดดี พิกัด 47 Q 0598008 , 
2109255 รายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา 

 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น 
 6. โครงการวางท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 6 บ้านแม่กาไร่ ต าบลแม่กา ตั้งไว้  

195,000 บาท   
   - เพ่ือจ่ายเป็นค่าวางท่อระบายน้ า พร้อมบ่อพัก มีรายละเอียดดังนี้ 
 ขนาด Ø 0.40  จ านวน  85 ท่อน  พร้อมก่อสร้างบ่อพัก ขนาด 1.10 x 1.10 x 1.30 เมตร 

จ านวน 9 บ่อ  จุดเริ่มต้นโครงการ  หน้าบ้านเลขที่ 85/1 พิกัด 47  Q 0597988 ,  
2109204  จุดสิ้นสุดโครงการ ลงล าห้วยในหมู่บ้าน(ที่หลง) พิกัด 47  Q 0597990 , 
2109258 รายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา 

   เหตุผลและความจ าเป็นเนื่องจาก เกิดความผิดพลาดในขั้นตอนการส ารวจโครงการที่ได้
เข้าเสนอสภาเพ่ือขออนุมัติงบประมาณ ซึ่งไม่ตรงกับพ้ืนที่จริงท าให้ข้อมูลจุดเริ่มต้นโครงการ
และจุดสิ้นสุดโครงการมีความคลาดเคลื่อน ทั้งนี้ไม่ได้มีการลดหรือเพ่ิมงบประมาณการก่อสร้าง
โครงการแต่อย่างใด จึงขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงต่อสภาเทศบาลในวันนี้ครับ 

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน   - ผมมีเรื่องสอบถามครับ ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงครั้งนี้  ชาวบ้านได้ให้ข้อมูลอย่างไร 
สมาชิกสภาฯ บ้างครับในการย้ายจุดแก้ไขครับ 

นางกัญญาพัชณ์  ระไว   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
เลขานุการนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ ส าหรับโครงการนี้ได้ลงพ้ืนที่ส ารวจพร้อมกับท่านรองนายกรอง

ภูวเดช  เงินเย็น  และนายช่างอนันทชัย  กองช่างคะ ซึ่งพบว่าชาวบ้านต้องการเปลี่ยนแปลงนิด
หน่อยคะ ให้ทางกองช่างได้อธิบายเพิ่มเติมคะ 

นายประสงค์  สุภาษี   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหารทุกท่าน 
ผู้อ านวยการกองช่าง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ส าหรับโครงการว่างท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 6 เป็น

โครงการที่ใช้งบประมาณจ่ายเงินสะสม และได้ด าเนินการประกาศจัดซื้อจัดจ้างแล้ว แต่
เนื่องจากได้มีหนังสือจากชาวบ้านยื่นมายังเทศบาลขอคัดค้าน  จึงได้ขออนุมัติยุติด าเนินการ
และได้ท าประชาคมชาวบ้านอีกครั้งและเจ้าของพ้ืนที่เข้าไปดูสถานที่ด าเนินการได้ข้อสรุปคือ 
ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง  จากจุดเริ่มต้นโครงการจากเดิม  ข้างบ้านนายวิชัย  จันทร์มูล                                 
ขอเปลี่ยนเป็น หน้าบ้านเลขที่ 85/1 และจุดสิ้นสุดโครงการจากเดิม  บริเวณบ้านนางรุ่งนภา 
ผัดดี  ขอเปลี่ยนเป็น ลงล าห้วยในหมู่บ้าน(ที่หลง) ครับ คือขอแก้ไขจุดเริ่มต้นครับ เพ่ือให้ตรง
ตามความต้องการของชาวบ้านจึงขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงอีกครั้งหนึ่งครับ 

นายยงยุทธ    ไชยยา   - ครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามในวาระที่ 3.3 
ประธานสภาฯ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงรายละเอียดโครงการวางท่อ ค.ส.ล. พร้อมบ่อพัก หมู่ที่ 6     

อีกหรือไม่  หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายผมขอมติในท่ีประชุมด้วยครับ 
 



 

    ๑๐ 

 

 
มติที่ประชุม           เห็นชอบ       8          เสยีง 
            ไม่เห็นชอบ -          เสียง 
   งดออกเสียง 4         เสยีง  (ประธานสภาฯ ,รองประธานสภาฯ ,เลขาสภาฯ 
                                   และ สท.ประสิทธิ์ ลา ) 
 
ระเบียบวาระท่ี  4  วาระอ่ืน ๆ  
 

 4.1 การจัดท าเทศบัญญัติ เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว 
 

นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - ด้วยมีนโยบายเร่งด่วนจากกรมการปกครองส่วนท้องถิ่น และจังหวัดเร่งรัดการจัดท า 
นายกเทศมนตรีฯ เทศบัญญัติ เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสุนัขและแมว  ซึ่งตอนนี้ กองสาธารณสุข 

เทศบาลต าบลแม่กา ให้เจ้าหน้าที่ด าเนินการจัดท าการประชาคมหมู่บ้านแต่ละหมู่บ้านอยู่ครับ 
คาดว่าจะแล้วเสร็จในวันที่ 25  กันยายน  2562 หากการประชาคมหมู่บ้านด าเนินการเสร็จ
เรียบร้อยแล้วจะน าเสนอขอความเห็นชอบต่อสภาต่อไปครับ 

 

  4.2 การมอบบ้านผู้ยากไร้ 
นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - จากที่ ธนาคารอาคารสงเคราะห์จังหวัดพะเยา ธอส.ได้มอบงบประมาณ เพ่ือน างบ 
นายกเทศมนตรีฯ ประมาณช่วยเหลือปรับปรุงบ้านผู้ยากไร้ มีบ้านผู้ยากไร้ หมู่ที่ 11  บ้านนางจันทร์หอม  หมู่ที่ 

15 บ้างนางผ่าน  หมู่ที่ 6 บ้านแม่อุ้ยสม  เสร็จเรียบร้อยแล้วปีที่แล้วได้งบประมาณจ านวน 
50,000 บาท ส าหรับปีนี้ได้งบประมาณ 30,000 บาท ส าหรับส่วนที่เกินได้รับความช่วยเหลือ
จากหน่วยต่างๆ จนส าเร็จ  ซึ่งต้องรายงานให้กับทาง ธนาคารอาคารสงเคราะห์จังหวัดพะเยา 
ธอส.ได้รับทราบ และจะท าการส่งมอบบ้านผู้ยากไร้ดังกล่าว จะส่งมอบวันไหนจะแจ้งให้ทางสภา
ได้รับทราบอีกครั้ง เพ่ือร่วมส่งมอบบ้านพร้อมกันครับ  

 

 4.3  จัดผ้าป่าสร้างโรงจอดรถ 
นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - สถานีต ารวจภูธรแม่กา จะจัดผ้าป่าในวันที่  17  ตุลาคม 2562 เพ่ือจะมาสร้างโรง 
นายกเทศมนตรีฯ โรงจอดรถ ปรับสนามข้างหน้า ส านักงาน ไม่ได้รับต่อเนื่อง และได้คุยปรึกษากัน ขอทางสมาชิก

สภาเทศบาลต าบลแม่กาทุกท่านร่วมเป็นคณะกรรมการจัดท าผ้าป่า ในวันที่  17 ตุลาคม 2562 
ประธานฝ่ายฆราวาส  แม่เลี้ยงสมพร  ประธานฝ่ายสงฆ์ พระครูสุนทร วัดพระนอน ประธานที่
ปรึกษา เจ้าคณะฝ่ายฆราวาส คณะกรรมการด าเนินงาน ผมเป็นประธาน กตตร.ทั้งหมดเป็น
กรรมการ  แม่เลี้ยงสมพร ได้งบประมาณ 100,000 บาท มีในนามหอพักลือชา เป็นผู้สนับสนุน
บัตรผ้าป่า  ในวันที่ 25 กันยายน 2562 จะมีการพัฒนาบริเวณหน้าวัดดงพระเจ้า และท าถนน
แบ่งกันให้ชัดเจนระหว่างวัด และ สถานีต ารวจภูธรแม่กา ได้ขอความอนุเคราะห์เครื่องจักรกล
ทางเทศบาล และขอจิตอาสาร่วมกันพัฒนาครับ ขอท่าน ร้อยเอก ธรรมนัส  พรหมเผ่า เป็น
ประธานที่ปรึกษาฝ่ายฆราวาสครับ 

 

 4.4 มหาวิทยาลัยพะเยาช าระภาษี 
นายประพันธ์  เทียนวิหาร   - มหาวิทยาลัยพะเยาจัดส่งเงินภาษีล่าช้า  ตกเป็นเงินสะสม รวม 18,400,000 บาท  
นายกเทศมนตรีฯ จะส่งเงินในวันที่  27  กันยายน  2562 จะน ามาวางแผนก่อนว่าในพ้ืนที่ใดมีความจ าเป็น

เร่งด่วนที่จะด าเนินการช่วยเหลือแก้ไขให้ประชาชน ซึ่งอาจจะต้องมีการประชุมเพ่ือขออนุมัติ ใช้
จา่ยเงินสะสมต่อไปครับ  

 






